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ФІНАНСОВО - ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА 

ЯК ОСНОВА ЙОГО РЕЗУЛЬТАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У сучасних умовах нестабільного економічного середовища все більш 

актуалізуються питання пошуку ефективних способів забезпечення стабільної, 

результативної та прибуткової діяльності господарюючих суб’єктів. Раціональне 

та ефективне використання матеріальних, виробничих, трудових та інших 

ресурсів, пошук нових можливостей, своєчасні управлінські рішення визначають 

перевагу підприємства над конкурентами та стрімкий економічний розвиток. 

Саме потенціал як інтегрована сукупність можливостей, здібностей, ресурсів та 

засобів набуває вагомого значення у процесах підвищення результативності 

функціонування вітчизняних підприємств [1]. 

У сучасних економічних та фінансових словниках донині немає 

однозначного трактування поняття «потенціал». В «Економічній енциклопедії» 

вказується, що потенціал – це наявні в економічного суб’єкта ресурси, їх 

оптимальна структура та вміння раціонально використати їх для досягнення 

поставленої мети [2]. 

Економічний потенціал підприємства включає такі структурні складові: 

інвестиційний, фінансовий, виробничий, інноваційний, трудовий та ринковий 

потенціали. 

Розглядаючи окремо, зазначені складові потенціалу підприємства, слід 

зазначити, що під фінансовим потенціалом розуміють здатність наявних ресурсів 

приносити доходи підприємству в певний момент часу, а під інвестиційним 

потенціалом розуміється максимально можливий обсяг зовнішніх і внутрішніх 

інвестиційних ресурсів, акумульованих на підприємстві, який створюється з 

метою накопичення і дозволяє досягти очікуваного результату при наявних 

можливостях [3]. 

Базуючись на результатах аналізу літературних джерел, слід підкреслити, 
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що фінансовий і інвестиційний потенціал слід розглядати як єдину дефініцію, що 

обумовлено сукупністю загальних характеристик (джерела формування, 

динамізм, суб’єкти, об’єкти, структура і т. д.). Отже, під фінансово – 

інвестиційним потенціалом слід розуміти здатність підприємства не тільки 

мобілізовувати сукупність власних фінансових та інвестиційних ресурсів, а й 

максимально ефективно їх використовувати з метою отримання економічної 

вигоди, для забезпечення стійкої господарської діяльності. 

Інвестиційний потенціал, будучи однією із сторін потенціалу 

підприємства, являє собою характеристику сукупності його ресурсів, 

властивостей і особливостей з точки зору забезпечення зростання прибутковості 

капіталу та конкурентоспроможності підприємства в довгостроковій 

перспективі. Ознаки високої конкурентоспроможності підприємства - це 

наявність власних можливостей для фінансування нововведень і виробництва, 

стабільність і стійкість до змін на ринку, висока привабливість для інвесторів і 

кредиторів, наявність додаткових можливостей для вирішення соціальних 

проблем. 

Оцінка фінансово-інвестиційного потенціалу підприємства повинна 

містити у собі процес оцінки таких показників фінансово-інвестиційного 

потенціалу, як: ліквідність, платоспроможність, фінансова стійкість, ділова 

активність, рентабельність, ефективність використання активів, ефективність 

системи управління фінансовими ресурсами, рентабельність інвестицій, 

можливість мобілізації ресурсів. 
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